

## ОТЗЫВ

**научного руководителя**  
о диссертации Шаталовой Елизаветы Петровны

на тему «Экономическое обоснование управления процессом экспертизы проектной документации в инвестиционном цикле»  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – строительство) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

### *Общая характеристика соискателя*

Шаталова Елизавета Петровна, 1991 г. рождения, в 2013 году окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный университет путей сообщения» по специальности «Экспертиза и управление недвижимостью». С 2013 по 2016 г. Шаталова Е.П. проходила обучение в аспирантуре «Московского государственного университета путей сообщения» по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – строительство)», своевременно сдала кандидатские экзамены.

При работе над диссертацией Шаталова Е.П. зарекомендовала себя как вдумчивый, работоспособный, добросовестный и творческий исследователь, способный четко определить и формулировать цель и задачи исследования. Автор на протяжении 4 лет занимается разработкой сложной научной задачи – сокращение сроков инвестиционного цикла строительного проекта путем оптимизации процесса экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.

Полученные соискателем теоретические и практические результаты позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, способного глубоко осмысливать, анализировать предмет исследования и успешно применять математические методы для решения поставленных задач,

грамотно обрабатывать и интерпретировать полученные результаты, используя современные методы обработки данных.

*Актуальность темы диссертации, теоретическая и практическая значимость результатов исследования*

Диссертация Шаталовой Е.П. посвящена решению актуальной задачи по сокращению сроков инвестиционного цикла, путем оптимизации процесса экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.

В диссертационном исследовании был проведен анализ текущего состояния процесса прохождения экспертизы проектной документации в России и за рубежом, выявлены его особенности, обоснована целесообразность оптимизации процесса прохождения экспертизы проектной документации, выявлены факторы управления процессом экспертизы проектов на железнодорожном транспорте на основе системы сетевого планирования, предложены методические подходы к оценке экономической эффективности инвестиционных проектов на железнодорожном транспорте, проведена комплексная оценка качества услуг экспертных услуг.

Предложенные в диссертации модели, методические подходы, алгоритмы и инструментарии имеют научную новизну, практическую значимость, апробированы. Результаты исследований многократно рецензировались и обсуждались с положительной оценкой на научно-практических, всероссийских, международных конференциях, опубликованы в 8 научных изданиях и журналах, в том числе 3 статей, опубликованы в журналах, входящих в перечень ВАК России.

*Личный вклад соискателя в полученные результаты*

Диссертация Шаталовой Е.П. является завершенной научно-квалификационной самостоятельной работой, выполненной на высоком научном и методическом уровне. Лично автором разработаны методологические подходы к оценке экономической эффективности инвестиционных проектов на железнодорожном транспорте, алгоритмы расчетов эффективности управления процессом экспертизы проектной

документации, получены аналитические зависимости влияния оптимизации процесса экспертизы проектной документации на реализацию инвестиционного проекта. Автор непосредственно участвовал в сборе и анализе исходных данных, научных экспериментах, апробации результатов исследования, подготовке основных публикаций по выполненной работе.

#### *Общее заключение*

Личностные качества соискателя, его компетенции в предметной области исследования, объем его работы с литературными источниками, теоретическая и практическая значимость диссертации, личный вклад автора в полученные результаты позволяют считать Шаталову Е.П. достойной присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – строительство).

Ступникова Елена Анатольевна

Кандидат экономических наук (08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – строительство)

Доцент кафедры «Экономика строительного бизнеса и управление собственностью» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет транспорта»

Адрес: 127994, Москва, ул. Образцова 9, стр. 9  
тел. 8 (495) 684-22-21

e-mail: Stupnirovaea@yandex.ru

«31» 08 2017

Подпись Ступниковой Е.А. заверяю



НАЧАЛЬНИК  
ОЦПКВК С.Н.КОРЖИН

Е.А. Ступникова